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Αγαπητοί φίλοι, 
 
Θα ήθελα πολύ να παρευρίσκομαι σήμερα μαζί σας, αλλά δυστυχώς άλλες 
προκαθορισμένες υποχρεώσεις δεν μου το επιτρέπουν. 
 
Ωστόσο, επιθυμώ να σας εκφράσω τη βαθειά μου ικανοποίηση για την έναρξη του 
προγράμματος περιβαλλοντικής και εργασιακής υγείας στην περιοχή σας, ένα 
πρόγραμμα που επιδιώκει να καταδείξει τις επιπτώσεις της τοξικής ρύπανσης, που 
έχει εκδηλωθεί στην περιοχή σας, με την κατάσταση της υγείας των κατοίκων. 
 
Μια ανάλογη μελέτη – έρευνα αποτελούσε πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και 
ιδιαίτερα φορέων της περιοχής, όπως του Ινστιτούτου Τοπικής Αειφόρου 
Ανάπτυξης και Πολιτισμού Οινοφύτων ( ΙΤΑΠ ), που δραστηριοποιούνται χρόνια 
τώρα  και που κατάφεραν να αναδείξουν ένα μεγάλο περιβαλλοντικό έγκλημα, αυτό 
της ρύπανσης του υδροφόρου ορίζοντα της περιοχής με το καρκινογόνο εξασθενές 
χρώμιο και άλλα βαρέα μέταλλα, με αποτέλεσμα να μην έχουν οι κάτοικοι 
πρόσβαση σε καθαρό πόσιμο νερό και να απειλείται η δημόσια υγεία και να 
ευαισθητοποιήσουν την Πολιτεία.  
 
Ιδιαίτερα θα ήθελα εδώ να αναφέρω το σημαντικό έργο του αγωνιστή παπα‐Γιάννη 
Οικονομίδη, ο οποίος πρώτος έφερε στο φως τον πολλαπλασιασμό των θανάτων, 
που σε σημαντικό ποσοστό οφείλονται σε καρκίνο του πεπτικού συστήματος και 
έκρουσε τον «κώδωνα» του κινδύνου!   
 
Θα ήθελα να επισημάνω ότι ανάλογες είναι και οι επιδιώξεις της πολιτικής ηγεσίας 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, που έχει θέσει 
σε προτεραιότητα την αντιμετώπιση των σοβαρών ζητημάτων της περιοχής σας, στο 
πλαίσιο συντονισμένων προσπαθειών, που ήδη καταβάλλονται, με γνώμονα τη 
διασφάλιση της δημόσιας υγείας, την προστασία και ανάδειξη του ποταμού 
Ασωπού, την θεσμική οργάνωση της άτυπης, έως σήμερα, βιομηχανικής ζώνης 
Οινοφύτων, τη λήψη μέτρων απορρύπανσης, αλλά και τη συμμόρφωση των 
βιομηχανικών και άλλων δραστηριοτήτων στις επιταγές της περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας με απώτερο σκοπό την αποκατάσταση της τεράστιας περιβαλλοντικής 
ζημιάς με την εφαρμογή της νομοθεσίας για την περιβαλλοντική ευθύνη. Σύντομα η 
η Υπουργός ΠΕΚΑ κα Μπιρμπίλη θα επισκεφθεί την περιοχή σας και θα εξαγγείλει 
ένα συνεκτικό σχέδιο διαχείρισης του κινδύνου και αποκατάστασης.  
 
Στο πλαίσιο αυτό χαιρετίζουμε ιδιαίτερα την έναρξη του προγράμματος 
περιβαλλοντικής και εργασιακής υγείας στην περιοχή σας δηλώνοντας την ενεργή 
και θερμή μου συμπαράσταση στις προσπάθειες που θα γίνουν για την υλοποίηση 
του και διατυπώνω την δέσμευσή μου για άμεση και συνεχή συνεργασία με την 



επιστημονική ομάδα, στο πλαίσιο ενός γόνιμου διαλόγου μεταξύ Πολιτείας, 
Τοπικών Αρχών, Κοινωνικών και άλλων φορέων και κατοίκων.    
 
Πιστεύω ότι με αυτές τις προϋποθέσεις και τη στήριξη της τοπικής κοινωνίας το 
παρόν πρόγραμμα θα συνεισφέρει σημαντικά στην άμεση λήψη μέτρων πρόληψης, 
αλλά και στην διασφάλιση, στο μέλλον, της υγείας του πληθυσμού.  
 
Θέλω, τέλος, να εκφράσω την ελπίδα ότι ξεκινώντας από τα Οινόφυτα, θα 
μπορέσουμε να εφαρμόσουμε παρόμοια προγράμματα και σε άλλες περιοχές της 
χώρας, που δυστυχώς αντιμετωπίζουν ανάλογα ή παρόμοια προβλήματα, όπως για 
παράδειγμα στην Εύβοια.   
 
 
Με εκτίμηση, 
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Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 
 
    


